



PARLAMENTUL ROMÂNIEI S E N A T

COMISIA JURIDICĂ, DE NUMIRI,
DISCIPLINĂ, IMUNITĂȚI ȘI VALIDĂRI
Nr. XXIII/349/10.09.2003

COMISIA PENTRU DREPTURILE
OMULUI ȘI MINORITĂȚI
Nr. XVIII/150/10.09.2003

R A P O R T C O M U N

la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/2003 privind unele drepturi ale persoanelor aflate în executarea pedepselor privative de libertate, adoptat de Camera Deputaților

Cu adresa nr.L.327/28.08.2003, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a fost sesizată spre dezbateră și întocmirea Raportului la *Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/2003 privind unele drepturi ale persoanelor aflate în executarea pedepselor privative de libertate, adoptat de Camera Deputaților*.

La cererea Comisiei pentru drepturile omului și minorității, Biroul Permanent al Senatului, în ședința din 03.09.2003, având în vedere obiectul de reglementare al proiectului de lege sus-menționat, a aprobat și sesizarea acesteia în fond.

În ședința comună din 10.09.2003, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisia pentru drepturile omului și minorității au luat în dezbateră proiectul de lege și au hotărât, cu majoritate de voturi (un vot « împotriva », senator Popa Nicolae-Vlad), să adopte **raport de admitere, fără amendamente**, la textul adoptat de Camera Deputaților

La ședință au participat reprezentanții Ministerului Justiției , ai Avocatului Poporului, ai Ministerului Administrației și Internelor și ai Direcției Generale a Penitenciarelor.

Prin noile dispoziții se reglementează procedura prin care se asigură controlul judecătoresc asupra măsurilor luate de către administrația penitenciarelor cu privire la exercitarea drepturilor persoanelor aflate în executarea pedepselor privative de libertate. O atenție deosebită se acordă exercitării unor drepturi pe timpul detenției: dreptul la informație, dreptul de petiționare, dreptul la corespondență, dreptul de a primi vizite, dreptul de a primi bunuri și dreptul la asistență medicală.

În context este prevăzută aplicarea corespunzătoare a normelor cuprinse în proiect și altor categorii de persoane cu privire la care au fost dispuse măsuri sau sancțiuni privative de libertate - persoanele arestate preventiv, cele aflate în executarea sancțiunii închisorii contravenționale și persoanele integrate în centrele de reeducare.

Referitor la modul de executare a pedepselor în penitenciare, Avocatul Populului a prezentat conducerii Senatului un «Raport special», în care semnaleză unele neajunsuri în domeniu. Reprezentanții Ministerului Justiției și ai Direcției Generale a Penitenciarelor au informat comisiile că cele sesizate au fost însușite și, în mare parte, rezolvate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.56/2003 și că, în prezent, se află în lucru un nou proiect de lege, care va reglementa toate aspectele privitoare la drepturile persoanelor aflate în executarea pedepselor privative de libertate.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege.

Pentru aceste considerente, supunem Plenului Senatului spre dezbatere și adoptare Raportul de admitere, împreună cu proiectul de lege.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice și urmează a fi adoptat potrivit art.74 alin.(1), din Constituția României.

PREȘEDINTE

Senator

Aristide Roibu

SECRETAR

Senator

Ion Predescu

PREȘEDINTE

Senator

ROMEO HANGANU

SECRETAR

Senator

Teodor Mircea Iustian